

关键词:牙齿美容

### 玉齿如贝,你也可以

医学指导:江苏施尔美整形医院数字齿科主任杨青梅

**美丽资讯:**11月底,美容医学学术盛会在宁召开。其间主办方特别设置了“口腔美容”的专题论坛,针对目前日渐风靡的牙齿美容新技术、新理念进行了广泛的探讨。会议落幕不久,江苏施尔美整形医院就出现了一个牙齿美容的小高峰——口腔正畸、烤瓷牙、激光美白牙、超声洗牙等大受时尚男女欢迎,其中烤瓷牙中的“贵族”德国镭射电脑全瓷牙最为热门。针对这一现象,杨青梅表示它反映出南京市民消费观念的转变,除口腔健康的需求外,人们开始追求生活的质感。

**求美路线:**四环素牙、氟斑牙、畸形牙、变色牙以及各种牙齿缺损者都考虑通过德国镭射电脑全瓷牙进行矫正修复。因为这种技术结合了超越铸瓷技术和计算机CAD/CAM技术,所做出的牙具有很好的仿真外观和生物相容性,不会发生牙龈不良反应,所以它在国外有着大批拥趸。镭射电脑全瓷牙所带来的完美效果不仅仅来源于高质量的瓷粉,在更大程度上它还受益于新兴的加工工艺和对细节的雕琢。医生会将牙模数据扫描到电脑里,在充分了解求美者牙齿情况以及具体要求后,借助专业软件设计出虚拟的最佳牙冠外形,然后通过分层堆砌技术制作出牙冠内层,即内冠。正是因为跟计算机技术实现了完美对接,所以这种技术保证了模内冠的精确性和优良的边缘密合,使做出来的瓷牙与患者口内基牙完美贴合。此外,这种技术



资料图片

还有一个突出优点,即所做出的瓷牙对光线的反射更接近天然牙,而且求美者可根据自身肤色选择不同颜色的瓷牙。

**保健窍门:**杨青梅告诉记者,她所接触到的牙齿美白者,除了像四环素牙这种因药物引起的牙齿色素沉着外,很大一部分人牙齿颜色难看都是因为生活习惯不好,比如常喝碳酸饮料、咖啡等。碳酸饮料会酸蚀牙齿,损害其表面的保护层牙釉质,从而在牙齿表面易形成褐黑色的色素沉着。牙釉质一旦受损,抵抗磨损与细菌的能力大为降低,极易发生龋病与牙周病。此外,吸烟也是出现黑黄牙的重要诱因,长期抽烟会在牙齿上形成烟斑,而烟斑又可加速牙菌斑的形成从而破坏牙周组织健康。所以综上所述,牙齿出现的外源性着色与口腔卫生有密切关系。要保持好的口腔卫生最好养成以下习惯:坚持饭后漱口,这有助于食物残渣的清除;刷牙时纠正惯用的横刷牙,竖刷牙比较方便合理——刷牙时先将牙刷斜向牙龈,刷毛贴附在牙龈上,稍加压力顺牙间隙刷向冠方;临睡前一定要记住刷牙,这是因为睡后口内唾液分泌少,自洁能力下降,若有食物残渣留存则口内微生物更易滋生繁殖。 快报记者 李鑫芳

### 医线快报

#### 脊柱侧弯致病 易感基因被发现

南京大学医学院附属鼓楼医院脊柱外科最新研究发现 Matrillin-1 (MATN1) 基因同为特发性脊柱侧弯的易感基因及特发性脊柱侧弯进展相关基因。近日,该研究结果发表于国际专业核心杂志——《欧洲人类遗传学杂志》。

脊柱外科邱勇教授介绍说,青少年特发性脊柱侧弯是一种复杂的脊柱三维畸形,目前还没有确切的理论来阐述它的发病机制,也没有可靠的指标来预测该疾病的发展。开展特发性脊柱侧弯的病因学研究对疾病的筛查、早期诊断、治疗及预后具有重要意义。 刘宁春 陈志军

#### 科学透析让尿毒症患者长期生存

尿毒症患者透析存活20年,这在过去是不可想象的,但是随着医疗技术发展和治疗理念革新,透析存活20年已经不再是奇迹。据了解,在东南大学附属中大医院肾脏内科血液净化中心就有6名透析存活超过20年的患者。

据东南大学附属中大医院副院长、肾脏内科博士生导师刘必成教授介绍,先进的个性化血液透析的理念和科学的透析管理是关键。患者在每一次透析过程中,医生都会根据病人的个体情况,如透析液的配方或血流量等,制定出恰当的透析方案。这样就增加了每次透析过程中对体内毒素的清除,降低了病人慢性透析并发症的发生,提高了透析舒适性和透析期间的生活质量。

通讯员 程守勤 快报记者 金宁

### 长时间穿防辐射服有害无益

记者从南京市妇幼保健院了解到,来医院检查的孕妇中,几乎都在衣服里套着防辐射服。“有的孕妇穿了好几件,有的穿一件里面另外套个防辐射马甲”,该院中医保胎科侯莉莉主任说这样肯定是不好的,比如房间里拥有的放射性灰尘的沾染,会对眼睛、面部、手部带来长时间的辐射,而防辐射服根本覆盖不了这些范围,有的孕妇喜欢穿防辐射服看电视看完就睡觉,还不如看完电视、用完电脑后洗个脸,以减少放射性灰尘沾染。

孕妇防辐射服还没有权威认证,也无国家标准。侯主任介绍,孕妇防辐射服的原理就是在衣料里织进金属丝,依靠金属丝的屏蔽作用防辐射,这就好像我们把物体扣入一个不锈钢碗,

不锈钢碗将物体包裹得一丝不漏从而达到防辐射的效果,但是一些对身体有益的东西也同时被拒绝了,一些自然界的射线照射,如阳光中的红外线,这些适度的照射还对身体有益,可以帮助胎儿健康发育,同时透气的性能,科技产品对身体的隐性副作用等问题都应该值得关注。

冬季里防辐射服更是阻碍阳光与孕妇的接触,而常晒太阳可降低孕妇骨质疏松症的风险,减少佝偻病的发生率,增强孕妇的抵抗力,预防各种感染,同时阳光中的紫外线有杀灭病原微生物的作用。侯主任提醒,只要防护得当,防辐射装备并不是每个孕妇都有必要穿戴的。

通讯员 孔晓明 快报记者 金宁

### 小腿抽筋可能是缺钾

72岁的王大妈最近三个月经常出现小腿抽筋的现象,刚开始一天1-2次,有时在晚上,有时在夜里,以前也有过这种现象,凭老经验她自认为是缺钙,但炖了好几锅软骨汤喝下去,小腿抽筋的现象不但没有减少,反而次数还在增加。有经验的医生建议她做微量元素检查,结果显示她严重缺钾。

据南京市第一医院放免中心主任王自正介绍,健康成年人一般不会缺钾,但老年人不一样。首先,老人牙不好,加上肠道消化吸收功能减退,饮食单调,导致钾摄入不足;其次,老人中高血压、糖尿病的患病率偏高,治疗过程中使用的一些药物会使

钾的排泄和消耗增加,让他们更容易出现低钾问题。另外气温骤降时也是缺钾高发时节,上周就接诊了8例这样的患者,年龄都在60岁以上,其中一位就是在早锻炼时腿没劲跌倒造成了股骨颈骨折的。王主任说血液里一定浓度的钾离子可维护肌肉运动、心肌功能和免疫功能的正常进行。

专家认为,如果缺钾不严重可从食物中摄取。补钾的饮食首推土豆、香蕉、小白菜和油菜。除了新鲜水果和蔬菜,蛋黄、肝、瘦肉、海产品也要均衡食用。如果症状严重,应该在医生指导下服用补钾药或输液。

通讯员 张子青 快报记者 金宁

## 郁晓峰 生殖健康信箱

特约解答:首席泌尿生殖专家郁晓峰 读者热线:400 711 6108

◆139××××142问:由于工作关系,我每天要接触大量纸币,最近有报道说钞票可以传播像淋菌、尖锐湿疣等性病病毒,是这样吗?

**答:** 钞票在流通中寄主大量细菌,如真菌孢子以及肠道菌等,传播这类细菌可能性存在,但如果没有血液的直接接触,通过钞票传播性病的可能性不大。

◆139××××023问:听说湿疣和疱疹有亚临床感染和隐性感染,表面无任何症状,想问问专家,如何确诊?

**答:** 湿疣是由人类乳头瘤病毒所致,疱疹是由于单纯疱疹病毒所致。未出现症状之前很难确诊。

◆139××××187问:急切!我是湿疣、疱疹患者,迫切想知道这2个病会诱发癌症吗?

**答:** 湿疣和疱疹都有诱发癌症的可能性。如4.7%—10.2%的宫颈癌、15%阴茎癌、5%的女性外阴癌及5%肛门癌等由湿疣、疱疹所致;孕妇还可能在分娩过程中传染给婴儿引起婴儿喉部乳头状瘤等。现在医学通过中西医结合的方式,可将细胞内病毒和组织深层的病毒杀灭,切断病毒根源,阻断病毒的深入以及癌变的形成。这样,湿疣疱疹就完全治愈了,所以,一旦发现,及时排除恶变、进行全身抗病毒治疗就可以了。

## 坚峰胶囊

# 风靡欧美,火遍中国,在北京,在上海,在天津,男人只选择坚峰!

原价 ~~39.8~~ 元/盒

# 19.8 买10送2

体验价: 19.8 元/盒

### 赠品与卖品同等

## 活动时间:12月8日—12月11日 活动结束后恢复原价

## 坚峰胶囊迅速解决男人四大问题

### 专家点评:

坚峰胶囊配方完全源自美国进口,采用现代超浓缩萃取技术精炼而成,不仅能直接补充男性能量,迅速使“经度”和“纬度”发生“大”变化,还能源源不断提供男性持久动力,从根本上延长“工作”时间,改善“工作”质量!

达到养生、性福双重奇效!

问世以来不仅得到男性热捧,当然还得众多女性朋友的喜爱。

坚峰胶囊成分完全绿色,糖尿病、心脏病、高血压及青光眼等患者均可放心服用。

### 悄悄话:

享尽男人应有的一切快乐,让你心爱的女人感受到你的强大。

## 美国坚峰专家热线:025-81531999(市内2疗程免费送货)

### 经销地址

- 新街口华悦大药房(中山南路101号新街口南站旁)
- 下关药店(热河南路幼儿园对面)
- 大华中药店(省中医院对面)
- 新民路药店(下关新民路39中对面)
- 南京药店(火车站向西200米)
- 颐丰堂大药房(省二中医院南80米)
- 苏鲁大药房(太平南路四川酒家南侧)
- 华江药店(山西路宏图三胞对面)
- 白下路天悦大药房(红十字医院旁)
- 龙江药店(草场门金润发对面)
- 天使药店(珠江路291号百脑汇旁)
- 人民大药房(盐仓桥广场16路车站旁)

- 浦口:嘉伦光彩大药房浦珠路店(浦口服装城转盘处)
- 人民药店28分店(浦六路华润苏果旁)
- 大厂:十村药店(葛关路458号)
- 江宁:颐年堂药房新医路店(东山新医路15号)
- 颐年堂百家湖店(胜太路88-24号湖滨公寓大门旁)